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ЕКОСИСТЕМА РИНКУ І СФЕРИ ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 

Шинкарчук Н.В., доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Для кращого розуміння ідей штучного інтелекту потрібно описати основні визначення і поняття, що 

стосуються даного розділу інформаційних технологій. 

Інтелект – це інформаційний потенціал знань конкретної особистості, отриманий в результаті 

функціонування свідомості, мислення та розуму людини. Людина застосовує інтелект для обробки наявної 

інформації, наприклад, з метою побудови або вдосконалення розуміння, позиції, стратегії, методу, правила, 

комбінації, відношення чи цілі. Інтелект пов’язаний з іншими внутрішніми властивостями людини, такими як 

сприйняття, пам’ять, мова, уява, самосвідомість, характер і власне формується завдяки функціонуванню означених 

параметрів особистості [1]. 

Штучний інтелект – це розділ комп’ютерної лінгвістики та інформатики, що опікується формалізацією 

проблем та завдань, які нагадують справи, виконувані людиною. У більшості випадків алгоритм розв’язання 

завдання невідомий наперед. Точного визначення цієї науки немає, оскільки у філософії не розв’язано питання про 

природу і статус людського інтелекту. Немає і точного критерію досягнення комп’ютером «розумності», хоча перед 

штучним інтелектом було запропоновано низку гіпотез, наприклад, тест Тюрінга або гіпотеза Ньюела-Саймона. Нині 

існує багато підходів як до розуміння задач штучного інтелекту, так і до створення інтелектуальних систем [2]. 

Машинне навчання – це підгалузь інформатики, яка еволюціювала з дослідження розпізнавання образів та 

теорії обчислювального навчання в галузі штучного інтелекту. Машинне навчання досліджує вивчення та побудову 

алгоритмів, які можуть навчатися з даних, і виконувати передбачувальний аналіз. Такі алгоритми діють шляхом 

побудови моделі зі зразкового тренувального набору вхідних спостережень, щоб здійснювати керовані даними 

прогнози або ухвалювати рішення [3]. 

Машинне навчання використовує різні алгоритми, що дозволяють комп’ютерній системі робити висновки на 

підставі наявних даних. Дана технологія передбачає, що замість створення програм вручну, машину навчать, за 

допомогою великої кількості даних і алгоритмів, виконувати деяке завдання самостійно, або за допомогою так 

званого вчителя. 

Теорія розпізнавання образів – це розділ кібернетики, що розвиває теоретичні основи й методи класифікації і 

ідентифікації предметів, явищ, процесів, які характеризуються кінцевим набором деяких властивостей і ознак. Такі 

задачі вирішуються досить часто, наприклад, при переході або проїзді вулиці за сигналами світлофора. 

Розпізнавання кольору лампи світлофора, що засвітилася, і знання правил дорожнього руху дозволяє прийняти 

правильне рішення про те, можна, чи не можна переходити вулицю в цей момент. Традиційно задачі розпізнавання 

образів включають у коло задач штучного інтелекту [4]. 

За оцінкою дослідницької організації Markets and Markets, обсяг ринку розпізнавання образів досягне 

тридцяти мільярдів доларів до 2020 року [5]. Технології розпізнавання образів містять в собі розпізнавання оптичних 

образів, коду, об’єктів і цифрових фотографій. Вони в обробленому вигляді використовуються в таких сферах, як 

спостереження, сканування та створення зображень, маркетинг і реклама, пошук зображень. 

Ринок технологій штучного інтелекту складається з корпорацій, компаній, організацій та університетів, які 

виконують свої специфічні завдання і поділяються на три типи: багаті ІТ-корпорації, обслуговуючі ІТ-компанії, 

інноватори (innovators). 

Багаті ІТ-корпорації – це комерційні організації, які займаються технологіями штучного інтелекту, при цьому 

володіють власними «великими даними», а саме Amazon, Facebook, Google, Microsoft, Twitter. Таких компаній 

небагато, але у них є одна істотна перевага, вони мають доступ до величезних структур даних, тому їхні інженери-

розробники можуть займатися розвитком ідей штучного інтелекту, базуючись на наявних ресурсах і алгоритмах. 

Корпорації з даної категорії володіють значними перевагами над іншими, однак можна припустити, що оскільки 

доступ до даних стає все більш демократичним, компанії з інших груп будуть розвиватися високими темпами. 

Хороший приклад такої демократизації – це Yahoo, яка виклала у вільний доступ більше десяти терабайтів даних. Це 

інформація проте, як вели себе користувачі на головній сторінці Yahoo і окремих сервісах колись популярного ІТ-

гіганта. 

Обслуговуючі ІТ-компанії допомагають іншим обробляти великі масиви даних (в тому числі 

неструктуровані). Вони надають консультаційну та технічну підтримку, і фактично є сервісними утвореннями, 

оскільки не мають своїх власних даних, проте працюють з ресурсами своїх клієнтів. Прикладами таких компаній є 

IBM, HPЕ, Dell, Oracle, різні консалтингові організації. 

Сфера інтересів компаній типу innovators зосереджена на вирішенні специфічних проблем, вони не мають 

власних даних і не виконують сервісних і технічних послуг. Прикладами таких компаній можуть бути Cruise 

Automation і Flatiron Health. 

Необхідно відмітити, що експерти консалтингової фірми IDC прогнозують корпораціям Amazon, Google, 

Facebook, IBM і Microsoft понад шістдесят відсотків платформ штучного інтелекту [6]. 

Разом із тим кожна згадана компанія, взята окремо, нарощує свою власну екосистему штучного інтелекту. 

Наприклад, IBM Watson – це десятки тисяч розробників, які вже створили тисячі додатків за допомогою Watson Zone 
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on Bluemix, що дозволяє будь-якому користувачеві використовувати багато інструментів, які включають в себе 

сервіси Watson для ефективного створення, запуску та управління додатками в хмарному середовищі. 

Сфери застосування штучного інтелекту досить широкі та охоплюють як звичні нам технології, так і нові 

напрямки, допоки далекі від масового використання – наприклад електромобілі створювані на заводі Ілона Маска 

(компанія Tesla) в Каліфорнії (США). В цілому на світовому ринку працює близько 400 компаній, що займаються 

виробництвом роботів і впроваджують у світову економіку ідеї на основі штучного інтелекту. 

Чат-бот – це програма-співрозмовник, яка призначена допомогти людині вирішити деяку проблему, вона 

може елементарно замінити собою обслуговуючий персонал цілої компаніях чи call-центр. Чат-боти можуть 

підібрати оптимальну дієту, тренування, замовити квитки, тобто представляти собою нову підгалузь обслуговування 

і асистування на основі технологій штучного інтелекту. Згідно з даними опитування BI Intelligence, більша частина 

американських користувачів у віці від вісімнадцяти до п’ятдесяти п’яти років використовують чат-боти, і незабаром, 

цифрові асистенти будуть «знати» людство все краще на основі зібраних раніше даних. 

За результатами опитування керівників провідних ІТ-компаній голосовий помічник для них є важливим 

програмним забезпеченням (наприклад, Siri від Apple, GoogleAssistant від Google, Alexa від Amazon), хоча 

відзначають, що зрілість голосових помічників ще не набула бажаного для них рівня функціонування. На сьогодні 

мільйони людей взаємодіють з персональними цифровими асистентами на таких платформах, як Google, Apple, 

Amazon, Facebook, Twitter. За допомогою персональних асистентів і чат-ботів відбувається перехід від графічного 

інтерфейсу користувача до діалогового інтерфейсу.  

Світовий ринок розпізнавання мови за оцінками BCC Research (рис. 1) в 2016 році досягнув 104,4 мільярдів 

доларів, в 2017 році – 114,6 мільярдів доларів, і за прогнозами у 2021 році набуде 184,9 мільярдів доларів [7]. 

 
Рис. 1. Світовий ринок розпізнавання мови за оцінками BCC Research 

Bank of America передбачає, що до 2020 року ринок рішень штучного інтелекту буде еквівалентний 153 

мільярдам доларів, з яких 83 мільярди доларів складуть супутні роботи і робототехніка, а 70 мільярдів доларів – 

аналітичні рішення [8]. 

У результаті так звана «революція роботів», дозволить світовій економіці підвищити продуктивність на 

тридцять відсотків при зниженні виробничих витрат на робочу силу від вісімнадцяти до тридцяти трьох відсотків, 

при цьому лідерство в даній сфері належатиме США і Японії. 

За оцінками дослідницької організації Gartner у 2020 році з’являться автономні програмні агенти, які вперше 

в історії не будуть напряму підконтрольні людині, стануть учасниками п’яти відсотків економічних транзакцій. 

Проте, заради справедливості потрібно відмітити, що хоча ці агенти автоматизовані, але вони не є повністю 

автономними, так як безпосередньо включені до складної структури механізмів керованих людьми. Нові автономні 

програмні агенти будуть мати самостійну цінність і функціонувати в якості фундаментальної основи нової цифрової 

економіки. Gartner, також прогнозує що у 2018 році більше 3 мільйонів працівників в світі будуть підпорядковані 

керівнику-роботу [9]. 

З огляду на динаміку розвитку за останні роки, штучний інтелект, машинне навчання, а також «великі дані» – 

це інструментальні засоби цифрової трансформації сьогоднішніх інформаційних технологій. 
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СТАНОВИЩЕ ОСВІТИ НА УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЛЯХ У СКЛАДІ РОСІЙСЬКОЇ ІМПЕРІЇ У КІНЦІ 

ХVІІ-XVIII ст. 

Абрамець Р.О, здобувач вищої освіти 

Десятничук І.О., кандидат історичних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

  Існування української автономної державності в кінці ХVІІ ст. створило сприятливі умови для розвитку 

національної культури та розвитку освітньої сфери. Розширення зв’язків із Західною Європою, розбудова держави 

вимагали освічених людей, урядовців, канцеляристів, що викликало поширення освіти і писемності. Це показовий 

період, який заслуговує на детальніше вивчення, а також на те, аби запозичувати корисний досвід для розвитку 

України зараз.           

  Актуальність даного дослідження пояснюється тим, що нині рівень освіти в Україні досить низький, адже 

їй приділяється дуже мало уваги з боку держави. В національній доповіді «про стан і перспективи розвитку освіти в 

Україні» вказується що за 2015-2016 роки через зменшення фінансування скорочено понад 800 працівників НАПН 

України. Також в даному документі зазначено що у 2016 р. за браком коштів в академії заблоковано відтворення 

підготовки докторів філософії і докторів наук (порівняно з 2014 р. прийом в аспірантуру зменшено на 70% та 

докторантуру – на 90%). Все це негативно позначається на рівні і темпах модернізації української освіти.[3, с.5].

 Дана проблема була досліджена в сучасній вітчизняній історіографії. Зокрема про становище освіти в цей 

період писали в свій час Г.Антонюк [1, с.237-246] та В.Ю.Король [2,с.166-176]. Також вагомий вклад у дослідження 

української освіти і культури внесли – В.Борисенко, І.Довжук, Д.Дорошенко, Ю.Дупленко та О.Кисильчак.

 Переважна більшість реформ в епоху географічних відкриттів і колоніальних війн проводились монархами 

для зміцнення вертикалі влади, переозброєння і нарощування армії для подальших експансій. Монархи провідних 

європейських країн використовували науку в своїх меркантильних інтересах а не ради науки як такої. Коли освіта і 

наука використовується в інтересах політиків і їх амбіцій то тоді знищується сама суть науки. Їхні реформи 

проводились для централізації власної необмеженої влади як в своїй державі так і в колоніальних володіннях і не 

приводили до різких кардинальних змін. Дуже малий відсоток людей на Землі усвідомлює, що та цивілізація яку ми 

маємо сьогодні, це є результат науково-технологічного прогресу та наукової революції.    

 Саме на період існування Гетьманської держави припадає наукова революція кінця ХVІІ - початку ХVІІІ ст.  

яка дала значні зрушення у всіх сферах людської діяльності та нове бачення розуміння світу і підходу до науки в 

цілому. Але потрібно зазначити що цей процес не зачепив Східну Європу так як більшість європейських країн.

 У першій половині ХVІІІ ст. освіта на Правобережній, Лівобережній і Слобідській Україні розвивалися в 

різних умовах. На правобережній Україні чисельність православної шляхти меншає, а міщанство втрачає своє 

значення. У зв’язку з цим православні братські школи, які виникли при церквах у ХІ-ХІІ ст., на цих землях поволі 

занепадають і зникають. На їх місці з’являються уніатські школи, що були в руках ордену Василіян, за характером 

зовсім інші порівняно з братськими школами.        

 Шкільна діяльність Василіян набуває значного поширення з утворенням в Польсько-Литовській державі 

Едукаційної комісії (1773) – першого в Європі міністерства народної освіти. Ця комісія здійснида реформу шкільної 

справи, виробила однорідний шкільний статут і надала школам грошову допомогу. Коли в братських школах ХVІІ - 

ХVІІІ ст. панував демократичний дух, то василіянські школи були призначені лише для молоді шляхетського 

походження й виховували її у католицькому й польському національному дусі. Державний, спільний для всіх статут, 

державна допомога і контроль представників уряду(візитаторів) ставили василіянські школи в цілком нове 

положення й надавали їм державницького характеру, далекого від того, коли школи були в руках церкви [4, с.142].

 На Лівобережжі, в Києві і Слобожанщині існували тільки православні школи. Найголовніше місце серед 

них належало Києво Могилянській школі. В 1701р. За царським указом вона одержала титул і права академії і стала 

називатися Київською академією. Про її становище дбали київські митрополити.    

 У другій половині ХVІІ – першій половині ХVІІІ ст. відчувався дуже сильний вплив української думки та 

культури на російське суспільство, в яке вони несли нові ідеї і нові погляди в церковно-релігійний, педагогічний і 

літературній справах. Мабуть цей вплив українських діячів на процес європеїзації московської культури був не до 

смаку московському духовенству, яке писало на них доноси цереві [4, с.142].    

 Крім академії у Києві були ще школи на Лівобережжі, засновані предствниками церковної влади на зразок 

київської. Так, архієпископ Лазар Баранович заснував школу в Новгород-Сіверському, яку в 1689р. було перенесено 

до Чернігова. В 1727 р. білгородський єпископ Єпифаній Тихорський, в якому в церковних справах підлягала 

Слобідська Україна, засновує Харківську колегію, яку нерідко називали академією. До відкриття харківського 

університету в 1805 р. це був головний освітній центр Слобожанщини. Викладечем тут був Григорій Савич 

Сковорода (1722-1794), який висловив свої погляди на виховання в трактаті «Благородний Еродій»(1787). Він був 

одним з найвидатніших українських педагогів і філософів свого часу.     

 У 1738р. в Переяславі єпископ Арсеній Берл відкрив семінарію що у ХVІІІ ст. стала основним центром 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Теорія_розпізнавання_образів
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